
Μπερέτσος Μαρίνης Δασολόγος Περιβαλλοντολόγος 

Υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος με  

Υποψήφιο Δήμαρχο τον Γιάννη Γιαννόπουλο  

 

Ο Μαρίνης Μπερέτσος, είναι πτυχιούχος του Αριστοτελείου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, Τμήμα Δασολογίας και Φυσικού 
Περιβάλλοντος της Σχολής Γεωτεχνικών Επιστημών. 

Έχει εμπλακεί επαγγελματικά από το 1992, σε ένα ευρύτατο φάσμα 
αντικειμένων που σχετίζονται με θέματα σχεδιασμού και ανάπτυξης καθώς 
και με διαχείριση συγχρηματοδοτούμενων προγραμμάτων. Η επιστημονική 
του ειδίκευση ως Γεωτεχνικός – Δασολόγος, με κατεύθυνση σπουδών τον 
«Προγραμματισμό και Ανάπτυξη των Φυσικών Πόρων» και κυρίως η 
μακροχρόνια εμπειρία του σε θέματα αγροτικής ανάπτυξης και προστασίας 
φυσικού περιβάλλοντος, αποτελούν το υπόβαθρο της επαγγελματικής του 
υπόστασης. 

Από το 1997 μέχρι σήμερα είναι Διευθυντής της «Αναπτυξιακής Εταιρίας 
Πάρνωνα Α.Ε.» με έντονη δραστηριότητα στις περιοχές της Ανατολικής 
Πελοποννήσου.  Διαθέτει σημαντική εμπειρία στον συντονισμό, διαχείριση, 
οργάνωση προγραμμάτων αγροτικής ανάπτυξης – ανάπτυξης της 
υπαίθρου. Ενδεικτικά αναφέρονται :  

- Υπεύθυνος διαχείρισης – υλοποίησης της «Κοινοτικής Πρωτοβουλίας 
Leader II και Leader plus της περιοχής Πάρνωνα»,  

- Υπεύθυνος του έργου «Προώθηση και οργάνωση παραγωγής για την 
εξαγωγή πιστοποιημένων βιολογικών ελαιοπροϊόντων», στα πλαίσια της 
Κοινοτικής Πρωτοβουλίας Adapt, στην περιοχή της Γορτυνίας, 

- Υπεύθυνος διαχείρισης – υλοποίησης του έργου «Οικολογικό πάρκο 
Πάρνωνα – Υγρότοπου Μουστού στα πλαίσια του Επιχειρησιακού 
Προγράμματος «Περιβάλλον», 

- Υπεύθυνος για την τεχνική επιστημονική στήριξη των ΟΤΑ Ανατολικής 
Αρκαδίας και Νότιας Λακωνίας, για την προετοιμασία και ένταξη των 
έργων τους στο ΠΕΠ Πελοποννήσου καθώς και για υπόλοιπα 
επιχειρησιακά προγράμματα του Γ’ ΚΠΣ, 

- Συντονιστής της Επιστημονικής Ομάδας της Πάρνωνα Α.Ε., εκπόνησης 
των Επιχειρησιακών Σχεδίων των Δήμων: Τεγέας, Βόρειας Κυνουρίας, 
Τυρού, Λεωνιδίου, κ. Κοσμά,  Ζάρακα,  Μονεμβάσιας, Ασωπού, Βοιών, 
Σκάλας, 

- Συμμετοχή στην εκπόνηση των Επιχειρησιακών Σχεδίων των Δήμων 
Βυτίνας και Φαλαισίας. 

Επίσης, έχει οριστεί Υπεύθυνος Έργου της Κεντρικής Δομής Στήριξης - 
Κέντρο Στρατηγικού Σχεδιασμού και Ανάπτυξης «Πελοπόννησος», στα 



Ολοκληρωμένα Προγράμματα Ανάπτυξης Αγροτικού Χώρου του 
Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και της Περιφέρειας Πελοποννήσου. 

Διαθέτει εμπειρία στην εκπόνηση μελετών αγροτικής ανάπτυξης (ανάπτυξη 
βιολογικής κτηνοτροφίας, περιβαλλοντικές μελέτες, διαχείριση φυσικού 
περιβάλλοντος, δασικές μελέτες κλπ.) στο σχεδιασμό, στην υλοποίηση και 
επίβλεψη έργων.  

Διαθέτει επίσης εμπειρία στο συντονισμό – υλοποίηση προγραμμάτων 
επαγγελματικής κατάρτισης, έχοντας διατελέσει διευθυντής σε Κέντρα 
Επαγγελματικής Κατάρτισης, καθώς και εκπαιδευτική εμπειρία ως εισηγητής 
σε μεγάλο αριθμό προγραμμάτων – σεμιναρίων κατάρτισης σε θέματα 
αγροτικής ανάπτυξης, πολιτικών . 

Διαθέτει μεγάλη εμπειρία σε θέματα και διαδικασίες λειτουργίας της 
δημόσιας διοίκησης, στις απαιτήσεις τεχνικών έργων, σε διαδικασίες 
σύνταξης μελετών -  τευχών δημοπράτησης κ.λπ.   

Κατά τη διάρκεια της απασχόλησής του, στα παραπάνω αντικείμενα, έχει 
συμμετάσχει ως ομιλητής σε περισσότερες από 200 δημόσιες παρουσιάσεις, 
ομιλίες και εκδηλώσεις δημοσίου διαλόγου, για θέματα ανάπτυξης της 
υπαίθρου, περιβαλλοντικά θέματα και θέματα οικονομίας.  

Παράλληλα έχει αναπτύξει ένα ευρύτερο δίκτυο σχέσεων με τους τοπικούς 
φορείς και τον πληθυσμό της περιοχής, τόσο του Πάρνωνα, όσο και της 
Περιφέρειας Πελοποννήσου. Εκπροσωπώντας τους φορείς στους οποίους 
παρέχει υπηρεσίες, έχει συμμετάσχει  σε δεκάδες επιτροπές και συσκέψεις, 
σε τοπικό, περιφερειακό και εθνικό επίπεδο, μεταφέροντας τα τοπικά 
θέματα αγροτικής ανάπτυξης και αποκτώντας παράλληλα, σημαντική 
εμπειρία.  

Έχει συμμετάσχει σε δεκάδες διακρατικές συνεργασίες σε χώρες της Ε.Ε. σε 
αντικείμενα ανάπτυξης αγροτικών περιοχών, ήπιας τουριστικής ανάπτυξης, 
προστασίας του φυσικού περιβάλλοντος, ανάπτυξης εναλλακτικών μορφών 
ενέργειας, απασχόλησης κλπ. 

Η δημιουργία κλίματος εμπιστοσύνης στους εκπροσώπους των Ο.Τ.Α., των 
δημοσίων αρχών και των εκπροσώπων των τοπικών φορέων, 
αποδεικνύεται από ένα ευρύτατο δίκτυο συνεργασιών που έχει αναπτύξει, 
το οποίο πέρα από την ύπαρξη αποτελεσμάτων συνοδεύεται από σταθερή 
πρόοδο σε επίπεδο οικονομικών μεγεθών και προσωπικού των φορέων 
στους οποίους παρέχει υπηρεσίες. Είναι σημαντικό να αναφερθεί ότι 
κατόπιν ενεργής συμμετοχής του σε δημόσιες συζητήσεις,  με τοπικούς 
εταίρους όλης της Περιφέρειας Πελοποννήσου για τα Ολοκληρωμένα 
Προγράμματα Ανάπτυξης Αγροτικού Χώρου, προτάθηκε να είναι ο 
επικεφαλής  της Ομάδας έργου  της Κεντρικής Δομής Στήριξης των 
Ολοκληρωμένων Προγραμμάτων Ανάπτυξης Αγροτικού Χώρου στην 
Περιφέρεια  Πελοποννήσου, μετά από ομόφωνη  απόφαση πέντε (5) ΤΕΔΚ 
και οχτώ (8) Αναπτυξιακών Εταιρειών. Συνεργάζεται άριστα πάνω από μια 
δεκαετία με αιρετούς εκπροσώπους Ο.Τ.Α. στα Δ.Σ. και στις επιτροπές που 
συμμετέχει (Νομάρχες, Δήμαρχοι κλπ ), ανεξαρτήτως πολιτικής 



τοποθέτησης, απολαμβάνοντας αντίστοιχα την εμπιστοσύνη τους στην 
βάση του αποτελέσματος.  

Ως εκπρόσωπος από τις Αναπτυξιακές Εταιρείες Νοτίου Ελλάδος, από την 
αντίστοιχη Ένωση Αναπτυξιακών Εταιρειών Ελλάδος, είναι μέλος της 
Επιτροπής Παρακολούθησης του Επιχειρησιακού προγράμματος (ΕΠ) 
Δ.Ε.Π.Ι.Ν. (Δυτική Ελλάδα, Πελοπόννησος, Ιόνια Νησιά ) 

Διετέλεσε μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου Φοιτητών 
Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος, μέλος του Κεντρικού Συμβουλίου 
της ΦΕΑΠΘ, μέσα από τη φοιτητική παράταξη της Δημοκρατικής Ενότητας - 
μέλος της ΕΚΟΝ Ρήγας Φεραίος, μέχρι το έτος 1989. Ιδρυτικό μέλος της 
Ελληνικής Αριστεράς και στη συνέχεια των Οικολόγων Εναλλακτικών, 
μέχρι το έτος 1991.  

Κατά τα έτη 1996, 1997 διετέλεσε αντιπρόεδρος του Διοικητικού 
Συμβουλίου της Πανελλήνιας Κίνησης Δασολόγων και το έτος 2000 
εξελέγη στην πενταμελή επιτροπή του κλάδου των Δασολόγων του 
παραρτήματος Δυτικής Ελλάδας και Πελοποννήσου του ΓΕΩΤ.Ε.Ε., της 
Προοδευτικής Συσπείρωσης Γεωτεχνικών και σήμερα της Επανίδρυσης του 
ΓΕΩΤΕΕ. Είναι μέλος των Οικολόγων Πράσινων Αρκαδίας και άμισθος 
επιστημονικός συνεργάτης στην Ομάδα Υποστήριξης του Ευρωβουλευτή 
Μιχάλη Τρεμόπουλου.  Συμμετείχε τον Απρίλιο του 2010 σε Ημερίδα του 
Ευρωκοινοβουλίου στις Βρυξέλλες, με θέμα την μεταλιγνιτική ανάπτυξη 
των περιοχών που εξαρτώνται από τον λιγνίτη. 

Μαζί με άλλους επιστήμονες από τη Γορτυνία, έχουν συστήσει 
πρωτοβουλία πολιτών, για την ανάπτυξη δράσεων με στόχο την 
θεσμοθέτηση του Μαινάλου και της Λίμνης του Λάδωνα ως Εθνικό Πάρκο. 

Κατάγεται από την Κερπινή Γορτυνίας, γιος του συνταξιούχου 
αγροφύλακα, Θεόδωρου Μπερέτσου. Είναι παντρεμένος με τη Χριστίνα 
Καλαθά, υπεύθυνη του γραφείου ΟΙΚΟΤΟΠΟΣ - Σύμβουλοι για θέματα 
προγραμματισμού και οργάνωσης ιδιωτικών επενδύσεων και δημοσίων 
έργων στην Τρίπολη, η οποία εργάστηκε τα έτη 1998 – 2005, στην 
Περιφέρεια Πελοποννήσου, Διαχειριστική Αρχή ΠΕΠ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 
2000 - 2006. Έχουν δύο παιδιά. 

  


